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IZVJEŠTAJ O RADU OPĆINSKE KNJIŽNICE I ČITAONICE U 2015. GODINI 

Općinska knjižnica i čitaonica samostalno djeluje od 1996. godine. Dana 31.12.2015. 

godine Općinska knjižnica i čitaonica Sveti Križ Začretje imala je 626 člana, od kojih je 419 

obnovilo članstvo u tekućoj godini. Velik broj članova otpada na djecu, njih 283 ili 67,54%, 

odraslih članova je 104  ili 24,82 % , dok 32 umirovljenika čini 7,64 %. Najčešće se posuđuje 

beletristika 55,72%, dječja književnost 41,23% a na znanost otpada 3,05%. Taj podatak 

govori da bez obzira na brojnost djece oni su orijentirani na lektiru i nisu tako aktivni čitači 

kao manji po broju, ali ipak aktivniji odrasli članovi. U 2015. godini Općinska knjižnica i 

čitaonica Sveti Križ Začretje je povećala svoj fond za 499 knjiga. Kupljeno je 394 knjiga, na 

dar dobiveno 6 knjiga, a putem otkupa Ministarstva kulture dobili smo 99 knjige. Od tih 

knjiga, za odrasle je 380 knjiga, a za djecu 119 knjiga. Na dan 31.12.2015. godine knjižnica 

ima fond od 11.963 knjiga. Na znanost otpada 1.340 knjiga, beletristiku 7.105 knjiga, dječje 

ima 2.677 knjiga i 841 priručnika. Za knjige i publikacije u 2015. godini utrošeno je 

51.376,78 kuna.  

Osim djelatnosti koja je primarna za svaku knjižnicu, a to je posudba knjiga, Općinska 

knjižnica se bavi i organizacijom izložbi, književnih večeri, malih glazbenih koncerata, 

gostovanja glumaca i glumačkih družina i drugih sličnih sadržaja. Nabrojiti ćemo sadržaje 

koje je knjižnica organizirala u 2015. godini. U prostoru Žitnice, održan je recital ljubavne 

poezije domaćih pjesnika pod naslovom «Svetokriške senje, ljubaf i šmajhlanje». U 

organizaciji Općinske knjižnice i čitaonice i Literarnog salona Jačmenica udruge 

«Djedovina», brojnim ljubiteljima poezije iz cijele županije i šire, svoje stihovne ljubavne 

tajne i razmišljanja predstavili su zavičajni književnici: Đurđa Lovrenčić, Verica Jačmenica- 

Jazbec, Ljubica Komljenović, Nada Jačmenica i Miroslav Lovrenčić te njihovi gosti Mirjana 

Mikulec, Marija Hlebec, Snježana Šoštarko, Vladimir Šuk i Darko Raškaj. Uz recital održana 

je i revija unikatnog nakita autorice Mire Pižir. Također je održana 6. Večer zavičajne poezije 

„Se sikut kaj je čut“ koja je privukla velik broj posjetitelja i ljubitelja domaće riječi.  To 



pokazuje da je ova manifestacija dobro prihvaćena kod publike i postala već tradicionalna. 

Manifestaciju organiziraju pedagoginja škole Nevenka Sinković i knjižničarka Kristina 

Varžić. Pjesme djece i zavičajnih pjesnika recitirali su učenici škole. Tema ovogodišnje 

Večeri bili su običaji – neki koji su preživjeli do danas, ali i neki koji su gotovo zaboravljeni 

(rajenje, izrada piščelje, perjačeh…). Gošća pjesnikinja bila je gđa Snježana Šoštarko iz 

Krapinskih Toplica koja se publici predstavila sa svojim šaljivim pjesmama također s 

tematikom običaja. Ona je sve prisutne od srca nasmijala svojim rimama. U glazbenom dijelu 

Večeri sudjelovala je folklorna skupina Viline. U prošloj godini u organizaciji udruge 

„Djedovina“ i Općinske knjižnice i čitaonice održana je Večer zavičajno-domoljubne poezije 

„Djedovina u srcu i stihu“. Bila je to književna večer domaćih zavičajnih književnika i 

njihovih gostiju. Brigita Gašparić i Mihaela Kučko interpretirale su kajkavske i štokavske 

stihove i prozu Marije Lamot, Marije Hlebec, Božene Kos, Mladenke Crneković, Vladimira 

Šuka, Đurđe Lovrenčić, Verice Jačmenice – Jazbec, Ljubice Komljenović, Nade Jačmenice i 

Miroslava Lovrenčića. Uz ljepotu književne riječi, organizatori su željeli pokazati i zavičajno 

u suvremenoj kulturi odijevanja. Stoga je tijekom večeri desetak mladih djevojaka 

prezentiralo kako se na atraktivan i skladan način u suvremene i mladenačke odjevne 

kombinacije mogu uklopiti elementi narodne nošnje, veza, čipke… 

Cijelo su druženje glazbom popratili svetokriški tamburaši. 

  U sklopu obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige, Općinska knjižnica i čitaonica je u 

suradnji s dvorcem Sveti Križ Začretje organizirala je predstavljanje knjige i predavanje 

„Rađanje novog svijeta iz globalnog kaosa“, kojim je Zdravko Mršić predstavio je svoju novu 

knjigu „Ideologija: Smisao i besmisao“. Također u sklopu manifestacije Mjesec hrvatske 

knjige u Općinskoj knjižnici i čitaonici u suradnji s udrugom „Creativitas“ otvorena je 

svjetlosna interaktivna izložba „Čarolija svjetla“. Nakon što je prvi puta bila otvorena tijekom 

Tjedna kulture, zabave i športa 2014. i izazvala veliko zanimanje malih posjetitelja 

dogovorena je suradnja s udrugom Creativitas, jer je ovogodišnja manifestacija Mjeseca 

hrvatske knjige posvećena svjetlosti. U Žitnici se održala još jedna Završna manifestacija 

Mjeseca hrvatske knjige. Ovogodišnji program je bio vrlo raznolik i bogat jer je tema Mjeseca 

bila svjetlost, a ona je omogućila kreativnost na brojnim područjima – povijest, gluma, 

biologija, glazba, literarno stvaralaštvo, likovna i filmska umjetnost. Sudjelovali su učenici 

kojima je ovo bila izvrsna prigoda da nastupe i iskažu svoje talente i sklonosti. Vidjeli smo 

prvi animirani film kojeg su izradili učenici naše škole, igru svjetla i mraka kroz vitraje 

likovne grupe, nastup učenika dodatne nastave biologije s prikazom fotosinteze, povijesni 

prikaz razvoja izvora svjetlosti i nastup dramske grupe. Svoje literarne radove interpretirali su 

nam učenici Tin Petreković i David Podhraški. Nakon programa su učenicima podijeljene 



svjetlosne letjelice koje su puštali ispred Žitnice i time barem malo rasvijetlili mrak koji ih je 

u jesenskoj noći okruživao. U Galeriji Žitnica ugostili smo pisca, novinara i putopisca Hrvoja 

Ivančića. On nam je predstavio svoje dvije knjige Dunavski blues i Samsara – Put na istok. 

Autor je pričao o svojim putovanjima, iskustvima, životnim stavovima i planovima za 

budućnost. Susret je bio vrlo poticajan i informativan. Organiziran je u suradnji Općinske i 

Školske knjižnice povodom Mjeseca hrvatske knjige. 

U organizaciji Općinske i Školske knjižnice održana je manifestacija pod nazivom 

Noć knjige. Druženje mladih s knjižničarima započelo je razgovorom o Noći knjige i 

razlogom obilježavanja. Noć knjige je manifestacija kojom se afirmira ljubav prema knjizi i 

čitanju, a kojom se obilježava Svjetski dan knjige i autorskih prava (23. travnja). Kako se 

dan ranije, 22. travnja obilježava i Dan hrvatske knjige, ova dva važna datuma povezuju se u 

jedinstvenu manifestaciju, u svrhu promicanja knjige, kulture čitanja, autora i izdavaštva.  

U dječjem odjelu Općinske knjižnice i čitaonice Sveti Križ Začretje održana je druga 

po redu pričaonica za djecu “Čiča miča, počinje priča…” koju su za djecu iz Male škole 

organizirali Općinska knjižnica i Društvo “Naša djeca”. Voditeljica pričaonice bila je 

Jasminka Tkalčević koja je djeci ispričala priču “Riba duginih boja”. Nakon razgovora o priči, 

djeca su oslikala ljuskice koje su kasnije nalijepili na ribu koju je pripremila učiteljica likovne 

kulture Tatjana Prica. 

Organizirali smo i nekoliko koncerata. U Muzeju Žitnica u Svetom Križu Začretju 

održan koncert na kojem su nastupili Marija Marić, klavir i Mihovil Dorotić, klarinet. Oba 

glazbenika profesori su u Glazbenoj školi “Ksaver Šandor Gjalski” iz Zaboka. Marija Marić 

završila je Muzičku akademiju u Zagrebu, a usavršavala se kod renomiranih pijanista i 

klavirskih pedagoga. Mihovil Dorotić je osim što je završio Muzičku akademiju završio i 

slikarstvo na Akademiji likovnih umjetnosti. Publika je uživala u izvedbi djela Milottija, 

Vidošića, Lutoslawskog, Schumanna i Piazzolle. Zahvaljujući susretljivosti članova 

Gudačkog kvarteta „Cadenza Zagreb“ ostvaren je koncert uz potporu Ministarstva kulture 

Republike Hrvatske, a organizirala ga je Općinska knjižnica i čitaonica Sveti Križ Začretje. 

Gudački kvartet „Cadenza Zagreb“ kojeg čine Krešimir Marmilić i Gorjana Jurilj – violina, 

Petar Haluza – viola i Vinko Grubešić – violončelo, predstavio nam se djelima Händela, 

Mozarta, Debussya,.. Održan je i koncert polaznika Pijanističke umjetničke radionice iz 

Zagreba. Pijanistička umjetnička radionica djeluje od 2011. g. , pruža individualnu poduku 

klavira za polaznike svih uzrasta te, po želji, polaganje ispita po programu klasične glazbene 

škole, pripreme i usavršavanje za razna natjecanja, uključujući i međunarodna. Voditeljice 



Pijanističke umjetničke radionice su prof. mr. Slađana Buklijaš i prof. mr. Maria Mikulić 

Štimac, visokokvalificirani stručnjaci sa dugogodišnjim pedagoškim iskustvom. 

U Muzeju Žitnica održano je predavanje pod naslovom “Kako pobijediti rak dojke” u 

sklopu mjeseca za borbu protiv raka dojke. Zanimljivo predavanje održao je dr. Teodor Boić, 

spec. opće i plastične kirurgije. Predavanje su zajedno organizirale Zagorska liga protiv raka, 

Poliklinika Boić i Općinska knjižnica i čitaonica Sveti Križ Začretje. Doktor Boić je kroz 

svoje predavanje upoznao sa svjetskim, ali i domaćim statistikama obolijevanja žena, ali i 

muškaraca od bolesti raka dojke. Što je sve potrebno preventivno raditi kako bi spriječili 

najteže posljedice, koji su faktori rizika i vodič za rano otkrivanje raka dojke bile su dio tema 

koje smo mogli čuti na predavanju.  

Pomagali smo u organizaciji „Naj akcije“ u sklopu cjelokupne akcije “Općina Sveti 

Križ Začretje-prijatelj djece“ kada je na igralištu Osnovne škole održano druženje djece, 

roditelja, djedova i baka na temu „Zaboravljene igre“.  

Sudjelovali smo u organizaciji kulturnih događanja u dvorcu Sveti Križ Začretje. 

Osam polaznika Majstorskog seminara violončela, nakon tri dana provedenih u dvorcu Sveti 

Križ Začretje u društvu violončelističke majstorice Monike Leskovar održalo je prekrasan 

koncert. Njihovo je rastuće umijeće pokazalo ono što stvarno iza sebe nosi – srce i ljubav 

prema glazbi. U dvorcu je održan i koncert svjetski ugledne pijanistice Mie Elezović i 

sopranistice Marije Nacevske iz Stubice. Slušatelji su pljeskom nagrađivali vrhunsku izvedbu 

opernih i koncertnih arija domaćih i stranih skladatelja iskazujući tako svoje oduševljenje 

vrhunskom izvedbom koncertnog programa za glazbene sladokusce. Ugledne mlade 

glazbenice, čelistica Mia Grubišić i pijanistica Sanja Vrsalović održale su uz potporu 

Ministarstva kulture koncert klasične glazbe naslovljen “Dijalozi u dvorcu”. Vrhunskom 

izvedbom svog koncertnog programa predstavile su suvremene skladatelje od Ukrajine, 

Izraela i Mađarske do Beča, Rima i Hrvatske. Pijanist Željko Vlahović te duo Lada Bujas 

Matić, sopran i Ana Žgur, klavir  održali u dvorcu koncert biranih skladbi koje su 

oduševljavale i povezivale Europu u burno vrijeme 19. stoljeća sve do I. svjetskog rata. 

Muzikalnošću, razumijevanjem i vještinom, glazbenici, dostojni vrhunskih koncertnih podija, 

oduševili su u akustičnom dvorskom ambijentu nazočne slušatelje koji su ih nagrađivali 

iskrenim pljeskom.  

 Pomogli smo u organizaciji izložbe izložba slika i instalacija četvero autora: Franje 

Klopotana, poznatog svjetskog slikar naive i nadrealizma, Pabla Picassa kao najvećeg slikara 

XX. stoljeća i jedne od vodećih svjetskih slikarica i restauratorica ulja na platnu, Viktorije 



Rabžajeve iz Republike Burjatije i Miroslava Prikratkog iz Varaždina koji izlaže djela rađena 

od komada starog željeza i drveta. Izložbu je organizirala udruga likovnih umjetnika iz 

Zagreba „Fortuna – ART“ i Zagorska stranka, a u suradnji s dvorcem Sveti Križ Začretje i 

Općinom Sveti Križ Začretje. 

 Sudjelovali smo u organizaciji 13. Županijske smotre malih vokalnih sastava koja je 

održana u Pastoralnoj dvorani.. Domaćin smotre bila je naša Vokalna skupina Kirjales. Na 

ovogodišnjoj Smotri nastupali su sljedeći sastavi: Udruga za promicanje tradicijske kulture 

“Kirjales”, Sveti Križ Začretje, ŽVS “Kušlec”, Konjščina, KUD Lobor, Lobor, KUD 

Bedekovčina, Bedekovčina, VS “Arete”, Konjščina, ŽVG “Jurjevke”, Donja Stubica i MVS 

“Magdalenić”, Bedekovčina.  

Također smo u Pastoralnoj dvorani pomagali u organizaciji predstave „Cinco i 

Marinko“ kazališne družine „Glumci iz Zagvozda“ u sklopu glumačkog festivala GFUK. 

Predstavu je svojim mještanima poklonila Općina Sveti Križ Začretje, tako da su svi 

zainteresirani mogli uživati u glumi Vedrana Mlikote i Danka Ljuštine.  

U cilju uvažavanja znanosti i pozitivnih društvenih vrijednosti, Udruga za očuvanje 

baštine i promicanje kulture življenja „Djedovina“ pokrenula je ciklus tribina pod nazivom: 

„Veliki ljudi z male bregov“ i u suradnji s Općinskom knjižnicom i čitaonicom Sveti Križ 

Začretje organizirala je prvu tribinu iz tog ciklusa pod naslovom: Upravljanje bespilotnim 

letjelicama. Ovu zanimljivu i aktualnu temu svog rada obradili su mladi svetokriški 

znanstvenici, magistri inženjeri strojarstva: Petar Piljek, Matija Krznar i Denis Kotarski te 

prvostupnik informatike, Matija Piljek. S njima je bio i peti član ove znanstvene ekipe, 

magistar inženjer strojarstva Zoran Benić iz Duge Rese. Pred velikim i vrlo pažljivim 

auditorijem mladi su znanstvenici predstavili zahtjevan zadatak oko kojega su se okupili. S 

raznih su aspekata govorili o upravljanju bespilotnim letjelicama koje u svakodnevnom životu 

mogu imati vrlo široku primjenu. Nakon teoretskog predstavljanja njihova rada, pred 

znatiželjnim očima publike, dronovi su se vinuli u zrak i slijedili zadane putanje po prostoru. 

I ove godine pomogli smo u organizaciji Društvu Naša djeca Sveti Križ Začretje koji 

su deseti puta održali popularnu radionica tradicijskih umijeća izrade nakita ili ukrasa „Kinč 

moje babice“. Ove godine na radionici su izrađivani maštoviti i zanimljivi ukrasi, broševi 



odnosno zvjezdice. Ovaj već tradicionalni projekt prenošenja baštine djeci kroz igru, priču i 

stvaralaštvo podržava i prepoznaje naša Krapinsko –zagorska županija. Prenošenjem 

naučenog iz Začretja u gradove i općine diljem županije već deset godina u stvari je 

pronalaženje načina kako se vratiti svojoj ljudskoj biti i kroz igru, maštu i priču spoznavati 

svoj identitet.  

U Mjesecu hrvatske knjige knjižnicu tradicionalno posjećuju djeca iz dječjeg vrtića, 

male škole i učenici osnovne škole. Djeca se tu upoznaju s radom knjižnice, ali i provode 

redovnu nastavu iz hrvatskog jezika i likovne kulture. Odlična je suradnja i sa školskom 

knjižnicom sa kojom zajedno dogovaramo susrete sa književnicima za djecu, zajedničko 

sudjelovanje u Nacionalnom kvizu za poticanje čitanja i drugim priredbama. Ovogodišnja 

tema Nacionalnog kviza za poticanje čitanja bila je Putovanja do znanja. Proučavali su se i 

izvodili pokusi sa svjetlošću. Pobjednici kviza bili su Benjamin Sirovec i Lucija Erdelja 

kojima je nagrada bila posjet sajmu knjiga Interliber i odlazak na finalno izvlačenje 

Nacionalnog kviza u Kinu Europa u Zagrebu. Tamo su prisustvovali umjetničkom programu o 

svjetlosti i filmu autorice umjetnice Helene Bulaja. Između deset nagrađenih učenika čitača iz 

cijele Hrvatske, izvučena je i naša Lucija Erdelja koja je dobila prigodan poklon od 

organizatora, predstavnika Knjižnica Grada Zagreba.  

Uoči Božića za djecu iz obitelji s više djece s područja naše općine organiziramo 

druženje s Djedom Božićnjakom. Također smo sudjelovali u organizaciji Predbožićnog 

druženje s mještanima. Nastupili su Puhački orkestar Pačetanci, Puhački orkestar Ivo 

Tijardović, Ciglenica Zagorska, dječji Crkveni pjevački zbor, dječji zbor Cvrkutići, udruga 

Zvirek i vokalna skupina Kirjales. Kratkim programom svetokriške udruge su mještanima 

uljepšale vrijeme prije Božića. Druženje je organizirala Općina Sv. Križ Začretje u suradnji sa 

Župom, a posjetitelji su uživali u nastupu uz kobasice, čaj i kuhano vino koje je pripremila 

Općina Sveti Križ Začretje. Tradicionalno sudjelujemo u organizaciji Fašničke povorke, Dana 

općine i župe i Tjedna kulture, zabave i športa. 

Osim razumijevanja osnivača knjižnice tj. Općine Sveti Križ Začretje, Općinska 

knjižnica i čitaonica ima potporu i podršku sponzora koji svake godine pomažu da se u 

knjižnici dogodi niz kulturnih događanja. Nadamo se da će se i u slijedećoj godini u knjižnici 

održati niz zanimljivih kulturnih događaja kao i prijašnjih godina.  

Na kraju izvještaja prilažem nekoliko fotografija s događanja u prošloj godini. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S poštovanjem,        

   ravnatelj 

          Franjo Kučko 

U Svetom Križu Začretju, veljača 2016. 

Dostavlja se : 

1. Općinskom načelniku 

2. Ured državne uprave u Zlataru 

3. Pismohrana 


